

Výroční zpráva



**Občanské sdružení
Altus**

2013

Úvodní slovo

Vážení přátelé a příznivci,

na konci roku 2013 Občanské sdružení Altus dovršilo svoji 14letou historii v oblasti neziskového sektoru, práce s dětmi a mládeží a ekologii.

O jednotlivých aktivitách se více dočtete dále v této výroční zprávě. Sami můžete zhodnotit naše aktivity a náš přístup k jejich zajištění.

Velké poděkování patří našim partnerům jak ze soukromé, tak ze státní správy. Jedním z našich nejvýznamnějších partnerů je opět město Chrudim, kde se také uskutečnila většina aktivit. Dalšími významnými partnery je Národní institut dětí a mládeže a Pardubický kraj.

Na závěr mi dovolu poděkovat všem pracovníkům a kolegům za jejich profesionalitu a dobře odvedenou práci. Jsem rád, že v tomto trendu dále pokračujeme a věřím, že tomu tak bude i v nadcházejícím roce 2014. Nesmím zde zapomenout na řadu dobrovolníků, kteří se věnovali přípravám našich akcí i samotné realizaci a věnovali nám tak celkem tisíce hodin dobrovolné práce.

Děkuji i Vám za přízeň v uplynulém roce a budu se těšit na spolupráci v roce 2014.

Martin Benák
předseda správní rady

Identifikační a kontaktní údaje

Občanské sdružení Altus
Strojařů 1387
537 01 Chrudim IV
IČ: 701 51 229
www.osaltus.cz
e-mail: altus@chrudimka.cz
Telefon: 608 823 132

Občanské sdružení Altus je založeno v souladu § 6 zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů a je zapsáno do registru občanských sdružení vedeného Ministerstvem vnitra ČR, pod číslem VS/1-1/41848/99-R dne 15. 11. 1999.

Občanské sdružení Altus je zaregistrováno ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, na Úřadě pro ochranu osobních údajů pod č.j. 00001920/ 001/ 01 /S dne 9. 4. 2001.

Bambiriáda 2013



Do parku Střelnice si tento ročník našlo cestu přes 6300 návštěvníků. Kdo zavítal na Bambiriádu, která se konala 23. a 24. května, mohl si užít prezentaci více než 30 organizací.

Krásné přírodní prostředí parku se veřejnosti otevřelo v 8 hodin a oficiálně byla Bambiriáda zahájena za přítomnosti vzácných hostů v 10 hodin na pódiu. Hned poté následovalo vyhlášení krajského kola soutěže o nejlepší

školní časopis roku 2013. „Svou pozornost, ale nevíce strhli kluci z Ultimate Ramp Show, kteří nám opět ukázali, že na kole se dá nejen jezdit. Jejich dech beroucí adrenalinové skoky byly odměněny bouřlivým potleskem.

Děti se mohly podívat se na armádní vozidlo, překonávat lanové lávky nebo zaskákat na několika skákacích hradech nebo trampolíně. Nechyběla ani tradiční desková herna v rámci projektu Hrajeme si s Chrudimkou.

Školy, které se Bambiriády zúčastnily, měly možnost využít doprovodný program v Regionálním muzeu, Muzeu barokních soch v Chrudimi nebo Městského muzea ve Skutči nebo dopravu zdarma regionálními vlaky.

Bambiriáda proběhla za přispění Pardubického kraje, města Chrudim. Hlavním organizátorem akce je ČRDM.

Provoz informačního portálu www.chrudimka.cz



Kulturní a informační portál www.Chrudimka.cz přinášel po celý rok 2013 denně svým čtenářům aktuální zprávy z kultury, sportu, životního prostředí, neziskového sektoru a dění na Chrudimsku, ale i za jeho hranice.

Svým obsahem je zaměřen převážně na mladou generaci. Informuje o akcích, které by neměly uniknout pozornosti a v neposlední řadě je organizátorem řady volnočasových aktivit pro děti, mládež a rodiny s dětmi.

Domníváme se, že svým obsahem a aktuálností konkurujeme profesionálním zpravodajským portálům. To bylo potvrzeno obhájeným prvním místem v soutěži „Školní časopis roku 2013“ v Pardubickém kraji a postupem do celostátního kola, na jehož výsledky čekáme.

Portál Chrudimka.cz je tedy nejlepší studentský e-zin v našem kraji!

Oproti loňsku jsme si potvrdili naše prvenství a uvidíme, zda obhájíme první místo i v celostátním kole.

Obsah portálu je tvořen příspěvky mladých žurnalistů, převážně z řad studentů chrudimských středních škol - **Obchodní akademie** a **Gymnázia J. Ressela**. Několik redaktorů je již na vysoké škole. Redakci portálu vede již několik let Ing. Jaromír Zajíček, člen Občanského sdružení ALTUS.

Portál je rozdělen tematicky na sekce, které jsou případně členěny na další kategorie. Ze sekcí můžeme jmenovat sekce Kultura, Sport, Volný čas, Příroda, Cestování, město Chrudim a samostatná sekce věnovaná Odkazům na chrudimské spolky a sdružení a další. Většina sekcí je dále rozdělena do kategorií, které tak spolu tvoří přehledný a organizovaný portál, ve kterém si každý čtenář najde to své.



také na **Twitter** a **G+**.

Články na portále vychází denně, někdy i několikrát za den a jsou souběžně linkovány na **Facebooku** portálu, nově

Aktivitou spojenou s portálem je herna deskových a karetních společenských her pod názvem **Hrajeme si s Chrudimkou**, která se koná jednou měsíčně na ZŠ Dr. J. Malíka. Herna je provozována jako otevřená a má tak do ní přístup široká chrudimská veřejnost, zejména děti a případně rodiče s dětmi.

Portál Chrudimka.cz patří jednoznačně mezi nejčtenější kulturně informační portály pro mladé na Chrudimsku.

Návštěvnost portálu se počítá na několik stovek unikátních čtenářů denně, Facebook portálu má aktuálně přes **5.000 fanoušků** – což je **nárůst oproti loňsku o více jak 3.300 fanoušků!!!**



Počet článků publikovaných na portále se blíží číslu **4.000!**

Kromě zpravodajských článků zde naleznete i seriály na pokračování – Kitujeme s Chrudimkou, Luštíme s Chrudimkou, Keltování s Chrudimkou, Geocaching s Chrudimkou, Židovské hřbitovy a další. Pokračují rozhovory se známými osobnostmi, a to jak na poli kulturním, tak sportovním.

Portál je a bude apolitický, a tak se nevyjadřuje k žádným politickým otázkám.

Mediálně podporuje portál Chrudimka.cz obecně prospěšné akce na Chrudimsku a spolupracuje s většinou občanských sdružení Chrudimska.

The screenshot shows the homepage of Chrudimka.cz. At the top left is the logo with the text "Chrudimka.cz". To the right is a navigation menu with items: TITULKA, KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS, PŘÍRODA, CESTOVÁNÍ, CHRUDIM, SOUTĚŽE, ODKAZY, KONTAKT. A central banner displays "PÁTEK 22. LISTOPADU 2013 OD 20:00" with social media icons for Facebook, Google+, and Twitter. The main content area features an article titled "Cesta za pokladem Obchodní akademie Chrudim" with a yellow illustration of a treasure map. Below this are sections for "KULTURA" (Výstava Fotofata 2013) and "VOLNÝ ČAS" (Cesta za pokladem Obchodní akademie Chrudim). On the right, there is a video player titled "Aktuálně obrazem" showing a video "I Forgot My Phone". At the bottom right, there is a "POSLEDNÍ ČLÁNKY" section listing recent articles.

Provoz deskové herny - Hrajeme si s Chrudimkou

Desková herna funguje úspěšně již **šestým rokem**. Probíhala během celého roku prostřednictvím tzv. **otevřených herních odpolední**. To znamená, že hernu může navštívit kdokoliv a celá akce je pořádána zdarma. Pravidelně se koná jednou měsíčně, vždy v pátek od 15 do 18 hodin na ZŠ Dr. J. Malíka, letos s **průměrnou návštěvností cca 36 dětí** (ve špatném počasí je celkový počet vždy vyšší).

Účastníky herny jsou převážně **žáci základní školy** Dr. J. Malíka, kteří to mají do herny samozřejmě nejbliž. Několik dětí přichází na hernu přímo z družiny, odkud si je vyzvedávají poté rodiče. Čím dál více se však zvyšuje počet dětí i z jiných základních a **středních škol**, dokonce přijíždí i několik dětí z blízkého okolí. Zvýšil se také počet **rodičů a prarodičů**, kteří přichází s dětmi, a jsou tak účastníky našich herních odpolední. Většinou si přicházejí zkusit hry (zejména v předvánočním období) nebo si přijdou zahrát jako **celá rodina**. Pár rodin chodí skoro pravidelně a pár dětí chodí do herny po celou dobu její existence, i když jsou již na vysoké škole. Část jsou ale noví hráči, kteří přijdou poprvé a rádi se poté vrací, za což jsme rádi.

ZŠ Dr. J. Malíka nám vychází po celou dobu existence herny vstříc, hlavně co se týče zapůjčení prostoru, kde se herna koná. Naše herní odpoledne jsou pak zařazovány učiteli do týdenních plánů dětí z prvního stupně.

Herna byla letos součástí i několika akcí pořádaných Občanským sdružením Altus – **Chrudimská Bambiriáda 2013 a Drakiáda 2013**. Formou stanu s deskovými hrami byla zastoupena i na akcích pro děti a veřejnost, pořádaných jinými organizacemi, na které jsme byli pozváni – Den Země, Den s TS, apod.

Herna získala své jméno i mezi ostatními herními skupinami a hernami po celé republice.

Je zapojena do celorepublikové sítě heren. V letošním roce jsme navázali **partnerství** s pardubickým klubem **Tolárie**, se kterým představujeme hráčům karetní hru Magic the Gathering.

Na internetu má herna svoje místo v sekci Volný čas / Hry na portále Chrudimka.cz - <http://www.chrudimka.cz/volny-cas-2.html>, který provozuje Občanské sdružení Altus. Na Facebooku má herna také svůj profil - <https://www.facebook.com/hrajeme.si.s.chrudimkou>.

Termíny herny v roce 2013 – 25. ledna, 15. února, 15. března, 19. dubna, 23. – 24. května - Bambiriáda, 21. června, 13. září, 5. října – Drakiáda, 11. října, 15. listopadu, 13. prosince



**HERNA DESKOVÝCH
a KARETNÍCH HER**

**HRAJEME
SI
S
CHRU
D
I
M
K
O** **15. listopadu
od 15 do 18 hodin**
ZŠ Dr. J. Malíka Chrudim
audioučebna - 1. patro

Partneři herny

Albi MINDOK MASHIRE Dino PLASTIK
GRANNA COX CBG Trefi PEXI
sira900 JIRAS GAMES altus Bonaparte

Drakiáda 2013



Drakiády se v roce 2013 zúčastnilo zhruba **850 účastníků**. Oproti minulému ročníku došlo k nárůstu návštěvníků, a to díky větší nabídce doprovodného programu jako Laser Game aréna, aj. Akce začala probíhala od 13 hodin a poslední účastníci odcházeli až za šera po 17. hodině. Drakiádu na letišti v Chrudimi navštívili návštěvníci nejen z Chrudimě, ale díky značné medializaci i z širokého okolí. Účast na akci má rostoucí tendenci, tzn. návštěvnost se zvyšuje. Prostory pro tento počet jsou na tomto letišti ideální. Pro návštěvníky je zajištěno i občerstvení v zázemí místní restaurace.

Na konci akce byly vyhlášeny soutěže a soutěžící odměněny věcnými cenami od sponzorů. (Tachometr na kolo, zámky na kolo, nabíjecí stanice na mobilní telefony apod.). Propagace města Chrudim byla zajištěna na samotné akci i na plakátech.

V roce 2014 plánujeme pokračovat v tomto projektu vzhledem ke kladnému ohlasu na tuto akci z řad veřejnosti.

Airsoftový kroužek



Airsoftový kroužek je velmi oblíbený. Už první akce slibovala pěknou účast a skvělé zážitky, kterých je nakonec nepočítaně. Akce tvoříme vlastní, ale jsme často zvaní na **airsoftové akce** jiných sdružení či spolků. Za velmi kladného přístupu města Chrudim a vedení kynologického klubu Chrudim, jsme mohli hrát na bývalé bikrosové trati nad plochou dráhou. Další velmi zajímavá lokalita nám byla zpřístupněná v lesích **obce Stolany a tréninkové ploše dobrovolných hasičů v Medlešicích**. Všem, kteří nám při jednání o možnosti hry v daných prostorech byli vstřícní, patří velké díky.

Mezi nejčastější účastníky našich her patří děti **ve věku 13-15**. Samozřejmě si s námi přišli zahrát i výrazně starší – tatínkové, ale i mladší. Nejmladšímu účastníkovi bylo 8 let. Také se postupem času začínali o účast zajímat i hráči v kategorii 20 -30 let, kteří hledají sportovně a zábavně strávené odpoledne. Také jsme svou činnost prezentovali na dětském dnu ve Stolanech, v Chrudimi v Letním kině a v Prachovicích.

Na těchto místech jsme vytvořili ukázkou zbraní a střelnici. Jak statickou tak pro praktickou střelbu. Zájem byl velký a měli jsme i velmi kladný ohlas od organizátorů dětských dnů. Od ledna do listopadu proběhlo 9 akcí s účastí **10 -15 lidí**. Prezentujeme se webem www.airsoftkrouzekchrudim.wz.cz. Online komunikace probíhá na online fóru airsoftkrouzekchrudim.blueforum.cz. V aktivitách hodláme pokračovat. Máme velmi dobrý ohlas od dětí a jejich rodičů.

Školní časopis roku



časopis.

Jedná se o soutěž periodik – v tištěné i online podobě, které vydávají redakce žáků od I. stupně základních škol až po žáky středních škol. Soutěž je přístupná i redakcím, které nepůsobí přímo na škole, ale fungují například u domů dětí a mládeže nebo tvoří oddílový

Soutěž „Školní časopis roku“ probíhá celostátně. Díky podpoře MŠMT celostátní pořadatelé docílili zvýšení zapojení dětí, žáků a studentů do této formy zájmového vzdělávání v rámci celé České republiky. Neustále usilujeme o návaznost na rámcové vzdělávací programy, tedy podporu v rámci hodin mediální výchovy. Jedná se soutěž s celostátním rozsahem postupové soutěže. Účastníci nejdříve soutěží v krajských kolech. Ocenění jsou poté zváni do kola celostátního.

Ekologické vzdělání občanů Pardubického kraje



Partnerský projekt dalšího vzdělávání občanů Pardubického kraje v oblasti ekologie a odpadového hospodářství" je projekt, který realizuje Regionální rozvojová agentura Pardubického kraje (provozovatel Regionálního odpadového centra) ve spolupráci se svými partnery - Občanským sdružením Altus, Pardubickým krajem a Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM a.s. Žádost o dotaci byla podána v rámci 37. výzvy Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, oblasti

podpory 3.1 - Individuální další vzdělávání. Předpokládaná doba realizace projektu je **od 6. 8. 2012 do 30. 10. 2013.**

Spolufinancování projektu je zajištěno Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Cíle projektu

Cílem projektu je prostřednictvím dalšího vzdělávání v oblasti obecných a odborných kompetencí zvýšit povědomí veřejnosti Pardubického kraje o ekologii, odpadovém hospodářství a ochraně vlastního životního prostředí. Projekt je na území Pardubického kraje zaměřen na účastníky dalšího vzdělávání. Realizací souboru vzdělávacích aktivit bude docíleno ekologické osvěty občanů, vzrůstu úrovně vzdělanosti veřejnosti Pardubického kraje v oblastech odpovědného spotřebitelského chování, odpovědného přístupu k životnímu prostředí a udržitelného rozvoje, které uplatní v občanském, osobním i pracovním životě.

Druhotným cílem projektu je rozvíjet vztah veřejnosti k pardubickému regionu a posílit tak lokální význam občanství. Záměrem je vytvořit nové regionální tradice a jejich prostřednictvím nabídnout veřejnosti smysluplnou, atraktivní formu trávení volného času. Projekt klade důraz na individuální další vzdělávání jednotlivců jako hodnoty, kterou člověk v průběhu života získává a zlepšuje tím svoji uplatnitelnost na trhu práce.

Cílů projektu bude dosaženo prostřednictvím různorodých aktivit:

- 1. Předcházení vzniku odpadů a třídění odpadů do 5 složek** - smyslem aktivity je podat veřejnosti informace o tom, jak správně třídit odpady a jaký je praktický význam separace odpadů.
- 2. Komunikace způsobů využití a zneškodnění odpadů** - náplní této aktivity je představit veřejnosti Pardubického kraje způsoby využití a možnosti zneškodnění odpadů.
- 3. Ekoporadna** - poradenství pro širokou veřejnost v oblastech zdravého životního stylu, místního udržitelného rozvoje, ekospotřebitelství, zeleného úřadování, domácí ekologie, ochrany přírody a Nature 2000, pomoci s handicapovanými živočichy.

4. Na kole krajem - vzdělávací cyklistické výlety po Pardubickém kraji zaměřené na kulturní dědictví regionu, rozvoj vztahu k regionu, přírodní zajímavosti.

5. Odborné exkurze - šest dvoudenních odborných exkurzí pro veřejnost, zaměřených na současná aktuální témata z oblasti ekologie: nakládání s odpady, ekologické zemědělství, hospodaření v lese a jeho funkce, právo v oblasti životního prostředí, ZEVO ano či ne, ekologický a úsporný domov.

6. Publikační a vydavatelská činnost - cílem této aktivity je tvorba her s přírodní a ekologickou tematikou, hry zároveň doplní jiné aktivity projektu, na kterých budou poskytovány účastníkům.

7. Poznejme svůj kraj - je vědomostní a motivační soutěž provázaná s aktivitou "Na kole krajem". Cílem této aktivity je rozvíjet vztah občanů Pardubického kraje k regionu, rozvíjet znalosti občanů o regionu a zároveň motivovat účastníky ke smysluplné, aktivní a vzdělávací formě trávení volného času.

Byl připraven a vytištěn malý nástěnný kalendář. Fotografie mají velikost pohlednice a z druhé strany potisk, který umožňuje kalendář po uplynutí roku rozstříhat a fotografie používat jako pohlednice. Prostřednictvím fotografií bylo představeno celkem 13 chráněných maloplošných území nebo navrhovaných chráněných území v rámci soustava Natura 2000, které se nacházejí na ploše národního geoparku Železné hory. Každé území je představeno krátkým popisem na zadní straně. Konkrétně se jedná o: PR Oheb, EVL Paterova jeskyně, PP Pivnice, PP Vršovská olšina, PR Buchtovka, PP Hrobka, PP Chrašická stráž, EVL Slavická obora, PP Na skalách, PP Střítežská rokle, PP Skalka u Sovolusk, PR Krkanka, PR Střemošická stráž. Náklad 650 ks.

Stav peněz k 31.12.2013

Počáteční stav k 1.1.2013

Pokladna: 10 332,00 Kč

Hlavní účet u Fio banky: 274 397,47 Kč

Bankovní účet u Poštovní spořitelny: 9 465,65

Účet pro projekt Globálního grantu: 160 027,63 Kč

Konečný stav k 31.12.2013

Pokladna: 531 Kč

Hlavní účet u Fio banky, a.s.: 32 975,97 Kč

Účet u Poštovní spořitelny: 2 415,21 Kč

Účet po projektu OPVK (označen jako GG): 398,60 Kč

Orgány sdružení

Správní rada:

Martin Benák - předseda sdružení

Matěj Zelinka - jednatel sdružení

Kateřina Zelenková - ekonomka sdružení

Revizor sdružení:

Lukáš Nutta

Další spolupracovníci sdružení:

Jaromír Zajíček - šéfredaktor informačního portálu www.chrudimka.cz, projekt Hrajeme si s Chrudimkou

Roman Málek - lektor a konzultant

Ondřej Vrbovský – akce pro členy a dobrovolníky

K 31.12.2013 mělo Občanské sdružení Altus celkem 10 členů.

Rozvaha a výsledovka za rok 2013

Rozvaha pro účetní jednotky,
u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání

k 31. prosinci 2013

(v celých tisících Kč)

v zjednodušeném rozsahu

Identifikační číslo:

70151229

Občanské sdružení Altus

Sídlo účetní jednotky:

Strojařů 1387

537 01 Chrudim IV

Předmět podnikání:

ve zjednodušeném rozsahu podle Sbírky zákonů
vyhlášky č. 504/2002 z 5.12.2002

AKTIVA

Položka	T E X T	Stav k prvnímu dni účetního období (=minulé účetní období)	Stav k poslednímu dni účetního období 31.12.2013
A.II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	82	82
A.IV.	Oprávkový majetek celkem	-82	-82
B.	Krátkodobý majetek celkem	2 145	68
B.II.	Pohledávky celkem	1 679	32
B.III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	466	36
	Aktiva celkem	2 145	68

PASIVA

Položka	T E X T	Stav k prvnímu dni účetního období (=minulé účetní období)	Stav k rozvahovému dni 31.12.2013
A.	Vlastní zdroje celkem	412	41
A.II.	Výsledek hospodaření celkem	412	41
B.	Cizí zdroje celkem	1 733	27
B.III.	Krátkodobé závazky celkem	1 622	27
B.IV.	Jiná pasiva celkem	111	
	Pasiva celkem	2 145	68

Výkaz zisku a ztráty pro účetní jednotky,
u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání

k 31. prosinci 2013

(v celých tisících Kč)

ve plném rozsahu podle Sbírky zákonů
vyhlášky č. 504/2002 z 5.12.2002
a vyhlášky č. 476/2003 z 17.12.2003

Identifikační číslo: **70151229**
Občanské sdružení Altus

Sídlo účetní jednotky: **Strojařů 1387**
537 01 Chrudim IV

Předmět podnikání:

Položka	T E X T	Hodnoty za činnosti:		
		hlavní	hospodářská	celkem
A.	Náklady			
A.I.	Spotřebované nákupy celkem	290	2	292
A.I.1.	Spotřeba materiálu	281	2	283
A.I.2.	Spotřeba energie	9		9
A.II.	Služby celkem	892	5	897
A.II.6.	Cestovné	153		153
A.II.7.	Náklady na reprezentaci	3		3
A.II.8.	Ostatní služby	736	5	741
A.III.	Osobní náklady celkem	957		957
A.III.9.	Mzdové náklady	830		830
A.III.10.	Zákonné sociální pojištění	127		127
A.V.	Ostatní náklady celkem	3		3
A.V.24.	Jiné ostatní náklady	3		3
	Náklady celkem	2142	7	2149

Položka	T E X T	Hodnoty za činnosti:		
		hlavní	hospodářská	celkem
B.	Výnosy			
B.I.	Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem	295	20	315
B.I.2.	Tržby z prodeje služeb	295	20	315
B.VI.	Přijaté příspěvky celkem	175		175
B.VI.26.	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	53		53
B.VI.27.	Přijaté příspěvky (dary)	122		122
B.VII.	Provozní dotace celkem	1288		1288
B.VII.29.	Provozní dotace	1288		1288
	Výnosy celkem	1758	20	1778
C.	Výsledek hospodaření v před zdaněním	-384	13	-371
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	-384	13	-371

Tato výroční zpráva byla schválena Valnou hromadou dne 26. března 2014.